

2^ο ΚΛΙΝΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ για φοιτητές και αποφοίτους Ιατρικής

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας
Παράρτημα Πατρών



WORKSHOPS

ΚΛΙΝΙΚΑ
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΕΣ
ΟΜΙΛΙΕΣ

13 ΜΟΡΙΑ
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ
ΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
(CME credits)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΔΩΡΕΑΝ

9-11 Οκτωβρίου 2015

Πάτρα, Αγορά Αργύρη

ccim.gr

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Congress World, Event - Travel ☎ Μακρόπου 23, 115 28 Αθήνα, ☎ 210 7222 518, ☎ 210 7210 069

🌐 <http://www.congressworld.gr>, ✉ info@congressworld.gr



Το Παράρτημα Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας (Ε.Ε.Φ.Ι.Ε.) σε συνεργασία με το Ιατρικό Τμήμα και την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Πατρών έχει τη χαρά και την τιμή να σας προσκαλέσει στο **«2^ο Κλινικό Σεμινάριο Εσωτερικής Παθολογίας για Φοιτητές και Αποφοίτους Ιατρικής»** που θα πραγματοποιηθεί από τις 9 έως τις 11 Οκτωβρίου 2015 στο συνεδριακό και εκθεσιακό χώρο της Αγοράς Αργύρη στην πόλη της Πάτρας.

Σκοπός του Σεμιναρίου αυτού είναι να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις μας και να αποσαφηνίσουμε απορίες που έχουν δημιουργηθεί πάνω σε βασικά ζητήματα της Εσωτερικής Παθολογίας κατά την άσκησή της σε κλινικό επίπεδο.

Το σεμινάριο **θα είναι ΔΩΡΕΑΝ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ** και στόχος μας είναι να διανθίσουμε το επιστημονικό μας πρόγραμμα με κλινικά φροντιστήρια, στρογγυλές τράπεζες, διαλέξεις και επιλεγμένα workshops με τη συμμετοχή διακεκριμένων επιστημόνων με μεγάλη κλινική εμπειρία και αξιοσημείωτο ερευνητικό έργο από πολλά Πανεπιστημιακά και Ιατρικά Ιδρύματα της Ελλάδας και του εξωτερικού, προσφέροντας μια πρωτόγνωρη τριήμερη εκπαιδευτική εμπειρία σε φοιτητές Ιατρικής και άλλων σχολών Υγείας, καθώς και νέους Ιατρούς. Έπειτα από την απόλυτα επιτυχημένη διοργάνωση του 1^{ου} Σεμιναρίου στις 28-29 Σεπτεμβρίου 2014, βούληση μας είναι να προσδώσουμε στην εκδήλωση αυτή το χαρακτήρα ετήσιου θεσμού, μετατρέποντας την πόλη της Πάτρας σε ένα ετήσιο σημείο συνάντησης διακεκριμένων επιστημόνων, φοιτητών και νέων ιατρών από όλη την Ελλάδα με την άμεση στήριξη και συνεργασία της ακαδημαϊκής και επιστημονικής κοινότητας.

Παράλληλα με την διοργάνωση του Σεμιναρίου, έχουμε τη χαρά να σας παρουσιάσουμε τη συγγραφή και έκδοση ενός Ειδικού Εγχειριδίου με τίτλο **«Επείγοντα Περιστατικά στην Εσωτερική Παθολογία»** το οποίο θα αποτελέσει ένα απαραίτητο βοήθημα για ένα φοιτητή και ένα νέο ιατρό στην προσπάθεια του για πλήρη κατανόηση και σωστή άσκηση της Ιατρικής Επιστήμης.

Αρωγοί στην προσπάθεια μας ήταν οι δάσκαλοι και καθηγητές μας με την πολύτιμη βοήθεια και στήριξη τους τόσο στη διοργάνωση του Σεμιναρίου, αλλά και στην έκδοσή του Ειδικού Εγχειριδίου. Θα θέλαμε να τους ευχαριστήσουμε θερμά ελπίζοντας να φανούμε αντάξιοι της εμπιστοσύνης που μας έδειξαν. Επίσης, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλα τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του παραρτήματος Πατρών, τα οποία με την όρεξη, το μεράκι και τις δημιουργικές τους ιδέες έχουν συμβάλει τα μέγιστα τόσο στη μέχρι τώρα πορεία του παραρτήματος, όσο και στη διοργάνωση του Σεμιναρίου αυτού.

Κλείνοντας θα θέλαμε να σας καλωσορίσουμε στην όμορφη Πάτρα στο **«2^ο Κλινικό Σεμινάριο Εσωτερικής Παθολογίας για Φοιτητές και Αποφοίτους Ιατρικής»** ελπίζοντας να έχετε ένα όμορφο και εποικοδομητικό τριήμερο γεμάτο γνώσεις, πολύτιμες εμπειρίες και κυρίως όμορφες αναμνήσεις.

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής

Ο Πρόεδρος του Σεμιναρίου

Λιαράκος Αλέξανδρος-Λεωνίδας

*Πρόεδρος Παραρτήματος Πατρών
της Επιστημονικής Εταιρείας
Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας*

Ο Επίτιμος Πρόεδρος του Σεμιναρίου

Μάραντος Θεόδωρος

*Επίτιμος Πρόεδρος Παραρτήματος
Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας
Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας*

Αξιότιμοι συνάδελφοι, αγαπητοί φοιτητές,

Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά για εμένα να σας καλωσορίζω στο 2^ο Κλινικό Σεμινάριο Εσωτερικής Παθολογίας για Φοιτητές και Απόφοιτους Ιατρικής που ακολουθεί την ιδιαίτερα επιτυχημένη πρώτη εκδήλωση που έγινε την προηγούμενη ακαδημαϊκή χρονιά.

Η διοργάνωση του Σεμιναρίου αυτού αποτελεί άλλη μια απόδειξη της ποιότητας των φοιτητών μας, οι οποίοι κάνουν το δικό τους αγώνα μέσα στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε για τη διάδοση της σύγχρονης ιατρικής γνώσης και την επικοινωνία μεταξύ φοιτητών και επιστημόνων. Στα πλαίσια αυτά, στο πρόγραμμα του Σεμιναρίου εντάσσονται Workshops επειγόντων περιστατικών καθώς και διαλέξεις διακεκριμένων ομιλητών από πολλούς κλάδους της Παθολογίας όπως Νεφρολογία, Ενδοκρινολογία, Καρδιολογία, Γαστρεντερολογία, Ρευματολογία και άλλες ειδικότητες.

Το 2^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας αποτελεί μια πρωτοβουλία άξια συγχαρητηρίων. Αποτελεί χρέος μας ως μέλη της Επιστημονικής Κοινότητας να στεκόμαστε δίπλα σας στηρίζοντας έμπρακτα την προσπάθειά σας, μια προσπάθεια που θα σας χαρίσει όχι μόνο κατάρτιση αλλά ευσυνειδησία και υπευθυνότητα.

Σας εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία και να συνεχίσετε ως Παράρτημα Πατρών της ΕΕΦΙΕ να παράγετε επιστημονικό και κοινωνικό έργο με το ίδιο μεράκι και ήθος.

Δημήτριος Γούμενος
Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής
Καθηγητής Νεφρολογίας
Πρόεδρος Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας

Αγαπημένες φοιτήτριες και αγαπημένοι φοιτητές μας

Σας καλωσορίζω στο 2^ο Κλινικό Σεμινάριο Εσωτερικής Παθολογίας για φοιτητές και αποφοίτους Ιατρικής, το οποίο διοργανώνετε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά μετά από την απόλυτα επιτυχημένη διοργάνωση του 1^{ου} Σεμιναρίου πριν από ένα χρόνο.

Έχοντας δουλέψει μαζί πολλές φορές αυτά τα τελευταία χρόνια, πραγματικά σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία σας και για το συνεχές και αμείωτο ενδιαφέρον σας για την γνώση και την έρευνα. Ο τρόπος που χειρίζεστε την εκπαίδευσή σας θέτει γερές βάσεις για την μετέπειτα καριέρα σας με τελικό αντίκτυπο πάντα το καλό του ασθενούς.

Σας εύχομαι από καρδιάς καλή επιτυχία και συνεχίστε την παράδοση. Είμαστε κοντά σας .

Η Πρύτανης

Βενετσάνα Κυριαζοπούλου

*Καθηγήτρια Παθολογίας-Ενδοκρινολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου
Πατρών*

Αγαπητοί συνάδελφοι, φοιτητές και Επιστήμονες Υγείας,

Εκ μέρους του Παθολογικού Τομέα του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, έχω τη χαρά και την τιμή να σας καλωσορίζω σε ένα εξαιρετικό επιστημονικό τριήμερο, στο 2^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας που απευθύνεται σε Φοιτητές και Αποφοίτους Ιατρικής.

Η διαμόρφωση μιας νέας πραγματικότητας τα τελευταία έτη δεν άφησε ανεπηρέαστο τον κλάδο της Ιατρικής, δημιουργώντας καινούριες προκλήσεις. Το Παράρτημα Πατρών της ΕΕΦΙΕ, αξιοποιώντας τη δυναμική παρουσία του, αναλαμβάνει για δεύτερη συνεχή χρονιά να συμβάλει στην εξέλιξη και προσαρμογή των φοιτητών Ιατρικής στα νέα αυτά δεδομένα.

Είμαι βέβαιος πως το 2^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας για φοιτητές και αποφοίτους Ιατρικής θα αποτελέσει μια πολύ καλή ευκαιρία για ανάπτυξη επιστημονικών ενδιαφερόντων και διαλόγου και θα συνεισφέρει στην ουσιαστική εκπαίδευσή τους.

Χαράλαμπος Γώγος

Καθηγητής Παθολογίας- Λοιμωξιολογίας

Διευθυντής Παθολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Το Παράρτημα της Πάτρας τα τελευταία χρόνια κατέχει ένα πολύ ιδιαίτερο και συναρπαστικό κομμάτι στην πλούσια ιστορία της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας. Αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας της Ιατρικής Σχολής Πατρών μέσω του μεγάλου όγκου των δραστηριοτήτων του καθώς και των συνεργασιών που έχει αναπτύξει με ιατρικές επιστημονικές οργανώσεις.

Στην φαρέτρα των δραστηριοτήτων μας συμπεριλαμβάνονται η διεξαγωγή: 1) πληθώρας ημερίδων με θέματα της τρέχουσας ιατρικής επικαιρότητας, όπως η «Αντιμετώπιση Επειγόντων Περιστατικών», η «Επείγουσα Χειρουργική», οι «Διαταραχές των Ηλεκτρολυτών» αλλά και κοινωνικού περιεχομένου, όπως οι «Εξαρτήσεις», 2) workshops, με χαρακτηριστικό παράδειγμα το «Workshop: Απεικονιστική Προσέγγιση Φυσιολογικών Δομών» και τη «Συρραφή Τραύματος» και 3) προγραμμάτων ανθρωπιστικού χαρακτήρα όπως είναι το πρόγραμμα «ΒΟΗΘΩ ΑΡΑ ΥΠΑΡΧΩ» (πρόγραμμα στήριξης του κοινωνικού Ιατρού και Φαρμακείου Αλληλεγγύης). Επίσης το Παράρτημα της Πάτρας έχει συμμετάσχει σε πολλές εκδηλώσεις Πανελληνίου χαρακτήρα (10ο ΠΑΜΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, 24ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ AIDS, 8^ο ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο στη Θρόμβωση και στην Αντιθρομβωτική Αγωγή) αλλά και σε όλες τις Πανελλήνιες δραστηριότητες της ΕΕΦΙΕ.

Κορυφαία στιγμή του Παραρτήματος ήταν η διοργάνωση του 19^{ου} Επιστημονικού Συνεδρίου και 7^{ου} Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών Ελλάδας για πρώτη φορά στην Πάτρα και μόλις 3 χρόνια έπειτα από την επανίδρυση του. Το 19^ο ΕΣΦΙΕ άνοιξε τις πύλες του στις 19-21 Απριλίου 2013 στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών και αποτέλεσε σημείο αναφοράς για ολόκληρο το Πανεπιστήμιο της Πάτρας και την ευρύτερη περιοχή της νοτίου Ελλάδας. Προσέλκυσε το ενδιαφέρον 1000 περίπου συνέδρων, φοιτητών και διακεκριμένων επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η διοργάνωση ενός διεθνούς συνεδρίου ήταν το αποτέλεσμα της σκληρής και οργανωμένης δουλειάς, της δημιουργικότητας και του ανήσυχου πνεύματος των φοιτητών Ιατρικής Πάτρας. Επίσης μία από τις κορυφαίες στιγμές του παραρτήματος Πατρών ήταν η διοργάνωση του 1ου Κλινικού Σεμιναρίου Εσωτερικής Παθολογίας στην Πάτρα στις 27-28 Σεπτεμβρίου 2014 με την συμμετοχή 400 φοιτητών από Πάτρα, Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, Κρήτη, Αλεξανδρούπολη και Λάρισα. Η μαζική αποδοχή της εκδήλωσης αυτής και η επί του συνόλου θετική αποτίμηση από τους συμφοιτητές μας έθεσε τις βάσεις για την καθιέρωση της ως ετήσιο θεσμό στα πανελλήνια φοιτητικά ιατρικά δρώμενα όπου φοιτητές Ιατρικής και άλλων σχολών Υγείας καθώς και νέοι Ιατροί θα δίνουν κάθε χρόνο το φθινόπωρο ραντεβού στην Πάτρα για το Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας. Τέλος, διοργανώσαμε με μεγάλη επιτυχία την εκδήλωση Medical Career's Day-Ιατρική Έρευνα και Ειδικότητα στις 7 Νοεμβρίου 2014 στην Πάτρα με την συμμετοχή πληθώρας φοιτητών Ιατρικής και λοιπών επιστημών Υγείας. Η επόμενη κορυφαία στιγμή για το Παράρτημά μας αναμένεται στις 13-15 Μαΐου 2016, όταν το Συνεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών θα ανοίξει τις πόρτες του για να υποδεχτεί το 22^ο Επιστημονικό Συνέδριο και 10^ο Διεθνές Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών Ελλάδας. Θέτουμε τον πήχη ακόμα ψηλότερα και σας υποσχόμαστε ότι τα καλύτερα έρχονται!

Εκ μέρους του Συμβουλίου Παραρτήματος Πατρών

Λιαράκος Αλέξανδρος- Λεωνίδας	πρόεδρος
Μάραντος Θεόδωρος	επίτιμος πρόεδρος
Κοσμοπούλου Φωτεινή	αντιπρόεδρος
Μέντη Αριάδνη- Μαρία	γραμματέας
Φερμελή Διονυσία	ταμίας
Παχής Χρήστος	μέλος

Πρόεδρος	Λιαράκος Αλέξανδρος – Λεωνίδα
Επίτιμος Πρόεδρος	Μάραντος Θεόδωρος
Γραμματείς	Κοσμοπούλου Φωτεινή Φερμελή Διονυσία Μέντη Αριάδνη- Μαρία Παχής Χρήστος

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ

Κώστα Γεωργία (υπεύθυνη)
Κούρογλου Ευγενία

ΟΜΑΔΑ ΧΟΡΗΓΕΙΩΝ

Κανάρη Ευγενία, Καπνίσης Δημήτριος (υπεύθυνοι)
Κώστα Γεωργία
Λάζαρη Ειρήνη

**ΟΜΑΔΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ**

Κωστάκης Παναγιώτης (υπεύθυνος)
Γεωργακοπούλου Δανάη
Σαρρή Γεωργία
Στυλιαρά Ιωάννα

ΟΜΑΔΑ ΧΩΡΟΥ

Ξύγκα Γεωργία (υπεύθυνη)
Βούζα Ραφαέλα
Καρανικόλα Παρασκευή
Πετροπούλου Έφη
Πρέκαζι Αντρέας
Φιλιππάτος Φίλιππος
Χατζηλυγερούδη Θεοδώρα

ΟΜΑΔΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Μαδούρος Νικόλαος (υπεύθυνος)
Γεωργιάδου Μαγδαληνή
Γιαζλά Γεωργία
Διονυσοπούλου Χριστίνα
Καίσαρη Ειρήνη
Νασίκας Στέργιος
Παλαιολόγος Κωνσταντίνος

**ΟΜΑΔΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΚΑΙ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ**

Αβραμίδης Δημήτριος (υπεύθυνος)
Μανάκης Ανδρέας

**ΟΜΑΔΑ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ SITE**

Κάλλου Ελευθερία
Στυλιανοπούλου Λυδία

Υπεύθυνοι Παραρτημάτων Ε.Ε.Φ.Ι.Ε.

Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ΑΘΗΝΑΣ	Καραμαρούδης Στέφανος
Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Στάικογλου Νικόλαος
Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ΚΡΗΤΗΣ	Σταθάκης Γεώργιος
Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ	Σαμαρά Αθηνά
Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ	Κεσκίνης Χριστόδουλος

**ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
 Ε.Ε.Φ.Ι.Ε.**

Πρόεδρος	Παντελίδης Παντελεήμων
Αντιπρόεδρος	Καραμαρούδης Στέφανος
Γενικός Γραμματέας	Σαμαρά Αθηνά
Ταμίας	Κεσκίνης Χριστόδουλος
Μέλη	Καραμαρούδης Στέφανος Στάικογλου Νικόλαος Λιαράκος Αλέξανδρος- Λεωνίδας Σαμαρά Αθηνά Κεσκίνης Χριστόδουλος Σταθάκης Γεώργιος



Πρόεδρος :

Γούμενος Δημήτριος- Καθηγητής Νεφρολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Νεφρολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, Πρόεδρος Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας, Αναπληρωτής Πρόεδρος Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων

Αντιπρόεδρος:

Παπαχρήστου Ευάγγελος- Επίκουρος Καθηγητής Νεφρολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη:

Αλεξανδρίδης Θεόδωρος- Καθηγητής Ενδοκρινολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Ενδοκρινολογικού Τμήματος Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Βελισσάρης Δημήτριος- Παθολόγος- Εντατικολόγος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Δαούσης Δημήτριος- Επίκουρος Καθηγητής Ρευματολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Θωμόπουλος Κωνσταντίνος- Αναπληρωτής Καθηγητής Γαστρεντερολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Καραμούζος Βασίλειος- Ειδικός Παθολόγος

Κτενάς Διονύσιος- Ειδικευόμενος Καρδιολογίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Λαμπροπούλου- Καρατζά Χρυσούλα- Καθηγήτρια Παθολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Λεοντίδης Σταύρος- Ειδικευόμενος Ενδοκρινολογίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Λίγκα Μαρία-Επιμελήτρια Β Αιματολογίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Μαραγκός Μάρκος- Καθηγητής Παθολογίας- Λοιμωξιολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Γενικός Γραμματέας Ελληνικής Εταιρείας Λοιμώξεων

Παναγιωτακόπουλος Γεώργιος- Παθολόγος- Λοιμωξιολόγος, Επίκουρος Καθηγητής Φαρμακολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Παπαλός Απόστολος- Διευθυντής Ερευνητικού- Πειραματικού Κέντρου ELPEN, Διδάσκων Ιατρικών Σχολών Αθήνας και Αλεξανδρούπολης, Visiting Professor, Harvard Medical School

Παπασωτηρίου Μάριος- Επικουρικός Νεφρολόγος, Νεφρολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Περπερής Άγγελος- Ειδικευόμενος Καρδιολογίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Προβατοπούλου Σιμέλλα, Ειδικευόμενη Νεφρολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Ρούπας Νικόλαος- Ειδικευόμενος Ενδοκρινολογίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Σγούρος Κωνσταντίνος- Παθολόγος - Επιμελητής Παθολογικής Κλινικής & Επιστ. συνεργάτης Διαβητολογικού Ιατρείου ΓΝΑ «ΚΑΤ»

Σιάγκρης Δημήτριος- Ειδικός Παθολόγος, Διευθυντής ΕΣΥ

Σιδεράς Μιχαήλ- Ειδικευόμενος Γενικής Χειρουργικής- King's College Hospital NHS Foundation Trust

Σολωμού Έλενα- Επίκουρη Καθηγήτρια Αιματολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Σπυρόπουλος Κωνσταντίνος- Καθηγητής Πνευμονολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Πνευμονολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Συμεωνίδης Ανάργυρος- Αναπληρωτής Καθηγητής Αιματολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Αιματολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Χάχαλης Γεώργιος- Αναπληρωτής Καθηγητής Καρδιολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Χρόνη Ελισάβετ- Καθηγήτρια Νευρολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Υπεύθυνοι Επιστημονικού Προγράμματος:

Λιαράκος Αλέξανδρος-Λεωνίδας, Μάραντος Θεόδωρος

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

16.00-20.45 Workshops « Επείγουσες Καταστάσεις στην Εσωτερική Παθολογία»

Πρόκειται για 5 workshops **ΜΕ ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ** τα οποία φαίνονται στον πίνακα που ακολουθεί. Οι συμμετέχοντες θα χωριστούν σε 5 ομάδες (Α-Ε) των 12 ατόμων ανά ομάδα (σύνολο συμμετεχόντων = 5 x 12 = 60 άτομα).

Δικαίωμα συμμετοχής στα workshops έχουν μόνο όσα άτομα συμπληρώσουν, αποστέλλουν τη φόρμα συμμετοχής που θα βρείτε στο επίσημο site του Σεμιναρίου (<http://ccim.gr/>) και διαλεγούν τελικά για τα workshops.

Εντός 2 ημερών από την αποστολή του mail θα σας έρθει mail επιβεβαίωσης ότι λάβαμε τη φόρμα σας.

Ημερομηνία προθεσμίας υποβολής της αίτησης: 20 Σεπτεμβρίου 2015

Session 1: Οξύ στεφανιαίο σύνδρομο (ΟΣΣ)

Επιστημονικός υπεύθυνος: Γεώργιος Χάχαλης

Εκπαιδευτές: Διονύσιος Κτενάς, Άγγελος Περπερής

Συντονιστής: Αριάδνη Μέντη

Session 2: Πρώτες βοήθειες- καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση (ABC)

Επιστημονικοί υπεύθυνοι: Δημήτριος Βελισσάρης, Βασίλειος Καραμούζος

Εκπαιδευτές: Δημήτριος Βελισσάρης, Βασίλειος Καραμούζος
Συντονιστής: Φαίη Κοσμοπούλου

Session 3: Διαβητική κετοξέωση

Επιστημονικός υπεύθυνος: Θεόδωρος Αλεξανδρίδης

Εκπαιδευτές: Νικόλαος Ρούπας, Σταύρος Λεοντίδης

Συντονιστής: Αλέξανδρος-Λεωνίδας Λιαράκος

Session 4: Οξεία νεφρική ανεπάρκεια

Επιστημονικοί υπεύθυνοι: Δημήτριος Γούμενος, Ευάγγελος Παπαχρήστου

Εκπαιδευτής: Προβατοπούλου Σιμέλλα

Συντονιστής: Διονυσία Φερμελή

Session 5: Μη επεμβατικός μηχανικός αερισμός- C-PAP: ενδείξεις και χρήση (Non Invasive Mechanical Ventilation)

Επιστημονικοί υπεύθυνοι: Δημήτριος Βελισσάρης, Βασίλειος Καραμούζος

Εκπαιδευτές: Δημήτριος Βελισσάρης, Βασίλειος Καραμούζος

Συντονιστής: Θεόδωρος Μάραντος, Χρήστος Παχής

	ΟΣΣ	ΑΒC	ΔΚΟ	ΟΝΑ	ΝΙΜV
16.00	Προσέλευση	Προσέλευση	Προσέλευση	Προσέλευση	Προσέλευση
16.30-17.10	Ομάδα Α	Ομάδα Β	Ομάδα Γ	Ομάδα Δ	Ομάδα Ε
17.15-17.55	Ομάδα Β	Ομάδα Α	Ομάδα Δ	Ομάδα Ε	Ομάδα Γ
17.55-18.10	Διάλειμμα	Διάλειμμα	Διάλειμμα	Διάλειμμα	Διάλειμμα
18.10-18.50	Ομάδα Γ	Ομάδα Δ	Ομάδα Ε	Ομάδα Α	Ομάδα Β
18.55-19.35	Ομάδα Δ	Ομάδα Ε	Ομάδα Β	Ομάδα Γ	Ομάδα Α
19.35-19.45	Διάλειμμα	Διάλειμμα	Διάλειμμα	Διάλειμμα	Διάλειμμα
19.45-20.25	Ομάδα Ε	Ομάδα Γ	Ομάδα Α	Ομάδα Β	Ομάδα Δ
20.30-20.45	Πιστοποιητικά	Πιστοποιητικά	Πιστοποιητικά	Πιστοποιητικά	Πιστοποιητικά

ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

09.30-10.00 Εγγραφές

10.00-10.40 Διάλεξη

Σήψη & σηπτική καταπληξία

Ομιλητής: Μάρκος Μαραγκός

10.40-11.20 Διάλεξη

Η χρήση των αντιβιοτικών στην καθημερινή κλινική πράξη

Ομιλητής: Δημήτριος Σιάγκρης

11.20-11.50 Διάλειμμα

11.50-12.50 Στρογγυλό Τραπέζι

Αρτηριακή Υπέρταση

A. Πρωτοπαθής

Ομιλητής: Μάριος Παπασωτηρίου

B. Δευτεροπαθής

Ομιλητής: Θεόδωρος Αλεξανδρίδης

12.50-13.30 Παρουσίαση κλινικού περιστατικού

Σακχαρώδης διαβήτης τύπου II: από τη διάγνωση ως την αντιμετώπιση

Ομιλητής: Θεόδωρος Αλεξανδρίδης

13.30-15.30 Μεσημεριανό διάλειμμα

15.30-16.10 Διάλεξη

Διαφορική διάγνωση επιγαστραλγίας

Ομιλητής: Κωνσταντίνος Θωμόπουλος

16.10-17.00 Διάλεξη

Κίρρωση του ήπατος: μια συχνή κλινική οντότητα και οι επιπλοκές της

Ομιλήτρια: Χρυσούλα Λαμπροπούλου- Καρατζά

17.00-17.30 Διάλειμμα

17.30-18.10 Διάλεξη

Στεφανιαία νόσος: από τη διάγνωση στη θεραπεία

Ομιλητής: Γεώργιος Χάχαλης

18.10-18.50 Διάλεξη

Κλινική Θεραπευτική με παρουσίαση περιστατικού

Ομιλητής: Γεώργιος Παναγιωτακόπουλος

18.50-19.15 Διάλειμμα

19.15-20.00 Τελετή Έναρξης

Επιστημονική - επαγγελματική ανάπτυξη των Ιατρών και των δεξιοτήτων τους και της συμμετοχής τους σε ερευνητικά προγράμματα. Ο ρόλος του χαρακτήρα (Life coaching)

Ομιλητής: Απόστολος Παπαλόης

ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

10.00-10.40 Διάλεξη

Λεμφαδενοπάθεια/Λεμφοκυττάρωση

Ομιλήτρια: Μαρία Λίγκα

10.40-11.20 Διάλεξη

**Από την εν τω βάθει φλεβοθρόμβωση στην Πνευμονική
εμβολή**

Ομιλήτρια: Έλενα Σολωμού

11.20-11.40 Διάλειμμα

11.40-12.20 Διάλεξη

Ερμηνεία γενικής εξέτασης αίματος

Ομιλήτρια: Έλενα Σολωμού

12.20-13.00 Διάλεξη

Διαφορική διάγνωση αναιμίας

Ομιλήτρια: Έλενα Σολωμού

13.00-13.30 Διάλειμμα

13.30-14.00 Παρουσίαση κλινικού περιστατικού

Διαφορική διάγνωση συριγμού

Ομιλητής: Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος

14.00-14.30 Διάλεξη

Γιατί πρέπει να ρυθμίσουμε το σακχαρώδη διαβήτη;

Ομιλητής: Κωνσταντίνος Σγούρος

14.30-15.00 Διάλεξη

Designing a new teaching model for approaching a patient

Ομιλητής: Μιχαήλ Σιδεράς

15.00-16.30 Μεσημεριανό διάλειμμα

16.30-17.00 Διάλεξη

Διαφορική διάγνωση οξείας μονοαρθρίτιδας

Ομιλητής: Δημήτριος Δαούσης

17.00-17.30 Διάλεξη

Οξεία παράλυση οφειλόμενη σε νευρομυικές παθήσεις

Ομιλήτρια: Ελισάβετ Χρόνη

17.30-17.45 Τελετή λήξης

17.45-18.15 Παραλαβή πιστοποιητικών

Το 2ο Κλινικό Σεμινάριο Εσωτερικής Παθολογίας για φοιτητές και αποφοίτους ιατρικής φέρει τις επιστημονικές αιγίδες από τα ακόλουθα εκπαιδευτικά ιδρύματα:

- ❖ *Πανεπιστήμιο Πατρών*
- ❖ *Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών*
- ❖ *Τμήμα Ιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης*
- ❖ *Τμήμα Ιατρικής Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης*
- ❖ *Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης*
- ❖ *Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας*

Διοργάνωση

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας (Ε.Ε.Φ.Ι.Ε.)-παράρτημα Πατρών



Χρόνος και Τόπος Διεξαγωγής

9-11 Οκτωβρίου 2015 (Παρασκευή- Κυριακή)

Αίθουσα Εκδηλώσεων Αγοράς Αργύρη (Αγ. Ανδρέου 12, πλησίον των ΚΤΕΛ)
Πάτρα

Επίσημες γλώσσες Σεμιναρίου

Ελληνική, Αγγλική

Μοριοδότηση Σεμιναρίου

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν **13** Μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME-CPD) από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (ΠΙΣ).

Δικαίωμα Συμμετοχής

Το Σεμινάριο θα είναι **ΔΩΡΕΑΝ** για όλους τους συμμετέχοντες.

Το δικαίωμα συμμετοχής περιλαμβάνει:

- Παρακολούθηση διαλέξεων-ομιλιών
- Πλήρη δωρεάν συμμετοχή στα workshops για όσους διαλεγούν (με την παραλαβή του αντίστοιχου πιστοποιητικού συμμετοχής)
- Συνεδριακό Υλικό
- Διάλειμμα καφέ
- Πιστοποιητικό Παρακολούθησης
- Παρακολούθηση Τελετής Έναρξης

Επικοινωνία

Μπορείτε να βρείτε οποιαδήποτε πληροφορία ή να επικοινωνήσετε μαζί μας μέσω του επίσημου site του Σεμιναρίου <http://ccim.gr/>

Γραμματεία Σεμιναρίου

Congressworld

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Μιχαλακοπούλου 27

115 28 ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: +30 210 7210001, 210 72 10 052

Fax : +30 210 72 10 051

Email: info@congressworld.gr, reception@congressworld.gr



Ευχαριστούμε το Ιατρικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών, την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Πατρών καθώς και όλους τους ομιλητές και εκπαιδευτές για τη συμμετοχή τους στο Σεμινάριο.

Επίσης ευχαριστούμε θερμά τους κύριους Αντωνίου Σωτήρη και Καραμεσίνη Κωνσταντίνο για την υποστήριξη και προώθηση του Σεμιναρίου.

Τέλος ένα μεγάλο ευχαριστώ οφείλουμε στους υπευθύνους του Πολυχώρου Εκδηλώσεων Αγοράς Αργύρη για τη θέρμη με την οποία πλαισίωσαν την εκδήλωσή μας.

Ξενοδοχείο Astir

2610-277502

Αγίου Ανδρέου 16

μονόκλινο-48ευρώ // Δίκλινο

58ευρώ // Τρίκλινο 70ευρώ

Ξενοδοχείο Adonis

2610-224213

Καψάλη 9

Μονόκλινο-35ευρώ / Δίκλινο-

45ευρώ

Ξενοδοχείο Olympic Star

2610-622939

Αγίου Νικολάου 46

Μονόκλινο-40ευρώ / Δίκλινο-

50ευρώ / Τρίκλινο-69ευρώ



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ Α.Ε.





Βιβλιοχαρτοπωλείο,
Ευβοίας 147, Πάτρα
Τηλ.2610 312828

Παλαιών Πατρών Γερμανού 41α
Χαλάνδρι
Τηλ. 210 6801669

Αβραμίδης Δημήτριος.....	Σελ. 9
Αλεξανδρίδης Θεόδωρος.....	Σελ. 11, 15, 16
Βελισσάρης Δημήτριος.....	Σελ. 11, 14, 15
Βούζα Ραφαέλα.....	Σελ. 8
Γεωργακοπούλου Δανάη.....	Σελ. 8
Γεωργιάδου Μαγδαληνή.....	Σελ. 9
Γιαζλά Γεωργία.....	Σελ. 9
Γούμενος Δημήτριος.....	Σελ. 3, 11, 15
Δαούσης Δημήτριος.....	Σελ. 11, 19
Διονυσοπούλου Χριστίνα.....	Σελ. 9
Θωμόπουλος Κωνσταντίνος.....	Σελ. 11, 16
Καίσαρη Ειρήνη.....	Σελ. 9
Κάλλου Ελευθερία.....	Σελ. 9
Κανάρη Ευγενία.....	Σελ. 8
Καπνίσης Δημήτριος.....	Σελ. 8
Καραμαρούδης Στέφανος.....	Σελ. 9, 10
Καραμούζος Βασίλειος.....	Σελ. 11, 14, 15
Καρανικόλα Παρασκευή.....	Σελ. 8
Κεσκίνης Χριστόδουλος.....	Σελ. 9, 10
Κοσμοπούλου Φωτεινή.....	Σελ. 7, 8, 14
Κούρογλου Ευγενία.....	Σελ. 8
Κτενάς Διονύσιος.....	Σελ. 11, 14
Κώστα Γεωργία.....	Σελ. 8
Κωστάκης Παναγιώτης.....	Σελ. 8
Λάζαρη Ειρήνη.....	Σελ. 8
Λαμπροπούλου-Καρατζά Χρυσούλα.....	Σελ. 11, 17
Λεοντίδης Σταύρος.....	Σελ. 12, 15
Λιαράκος Αλέξανδρος Λεωνίδας.....	Σελ. 2,7,8,10,14,15
Λίγκα Μαρία.....	Σελ. 12, 18
Μαδούρος Νικόλαος.....	Σελ. 9
Μανάκης Ανδρέας.....	Σελ. 9
Μαραγκός Μάρκος.....	Σελ. 12, 16
Μάραντος Θεόδωρος.....	Σελ. 2,7,8,14,15

Μέντη Αριάδνη- Μαρία	Σελ. 7, 8, 14
Νασίκας Στέργιος	Σελ. 9
Ξύγκα Γωργία	Σελ. 8
Παλαιολόγος Κωνσταντίνος	Σελ. 9
Παναγιωτακόπουλος Γεώργιος	Σελ. 12, 17
Παντελίδης Παντελεήμων	Σελ. 10
Παπαλόης Απόστολος	Σελ. 12, 17
Παπασωτηρίου Μάριος	Σελ. 12, 16
Παπαχρήστου Ευάγγελος	Σελ. 11, 15
Παχής Χρήστος	Σελ. 7, 8, 15
Περπερής Άγγελος	Σελ. 12, 14
Πετροπούλου Έφη	Σελ. 8
Πρέκαζι Αντρέας	Σελ. 8
Προβατοπούλου Σιμέλλα	Σελ. 12, 15
Ρούπας Νικόλαος	Σελ. 12, 15
Σαμαρά Αθηνά	Σελ. 9, 10
Σαρρή Γεωργία	Σελ. 8
Σγούρος Κωνσταντίνος	Σελ. 12, 18
Σιάγκρης Δημήτριος	Σελ. 12, 16
Σιδεράς Μιχαήλ	Σελ. 13, 19
Σολωμού Έλενα	Σελ. 13, 18
Σπυρόπουλος Κωνσταντίνος	Σελ. 13, 18
Σταθάκης Γεώργιος	Σελ. 9, 10
Στάικογλου Νικόλαος	Σελ. 9, 10
Στυλιανοπούλου Λυδία	Σελ. 9
Στυλιάρá Ιωάννα	Σελ. 8
Συμεωνίδης Ανάργυρος	Σελ. 13
Φερμελή Διονυσία	Σελ. 7, 8, 15
Φιλιππάτος Φίλιππος	Σελ. 8
Χατζηλυγερούδη Θεοδώρα	Σελ. 8
Χάχαλης Γεώργιος	Σελ. 13, 14, 17
Χρόνη Ελισάβετ	Σελ. 13, 19

ΠΡΟΣΕΧΩΣ . . .



22^ο Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας

10^ο Διεθνές Forum Φοιτητών Ιατρικής & Νέων Ιατρών Ελλάδας

20^ο Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης & 20^ο Medical Olympics

22nd Scientific Congress of Hellenic Medical Students & 10th International Forum of Hellenic Medical Students and Junior Doctors

May, 13-15, 2016
Conference and Cultural Center of the University of Patras

13-15 Μαΐου 2016
Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών
ΘΑ ΧΩΡΗΤΗΡΗΣΟΥΝ ΜΟΡΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (CME CREDITS)

... με συμμετοχή φοιτητών και αποφοίτων των τμημάτων οδοντιατρικής, νοσηλευτικής, φαρμακευτικής, βιολογικού και άλλων σχολών
... with the participation of students and graduates of dentistry, nursing, pharmaceutical, biological and other departments

Πληροφορίες - Προγραμματισμός
Congress World Event Travel
Μεσσηνίας 22, 115 28 Αθήνα, Τηλ: 210 7222218, Fax: 210 7210069
www.congressworld.gr - info@congressworld.gr - patra@congressworld.gr

www.22esfie.gr



